

## 耶穌拯救離棄神的人

太 23: 29 你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們建造先知的墳，修飾義人的墓，說：30 若是我們在我們祖宗的時候，必不和他們同流先知的血。31 這就是你們自己證明是殺害先知者的子孫了。32 你們去充滿你們祖宗的惡貫罷！33 你們這些蛇類、毒蛇之種阿，【希伯來聖經：如果不悔改的話】怎能逃脫地獄的刑罰呢？34 所以我【一直】差遣先知和智慧人並文士到你們這裡來，有的你們要殺害，要釘十字架；有的你們要在會堂裡鞭打，從這城追逼到那城，35 叫世上所流義人的血都歸到你們身上，從義人亞伯（呼吸，氣息）的血起，直到你們在殿和壇中間所殺的巴拉加（希伯來文是耶何耶大）的兒子撒迦利亞（耶和華記念）的血為止。36 我實在告訴你們，這一切的罪都要歸到這世代了。（因為他們棄絕了耶穌，彌賽亞，就被審判了。）

1. 在當時代，好像我們的清明節掃墓一樣的，把有名的先知和義人的墳墓清理一番。法利賽人的說法，就是證明自己是殺害先知的子孫，其實在耶穌的眼光中，他們也是跟祖宗一樣的罪惡，馬上就要來殺害耶穌。
2. 耶穌已經審判了他們，他們必定不能逃脫地獄的刑罰。蛇類，毒蛇的子孫，就是說他們是殺人犯的子孫，絕對不能夠逃罪的。希伯來文的經文，在 33 節後面有加入”如果你們不悔改的話”怎能逃脫地獄的刑罰呢？所以，當時的人聽到耶穌如此的審判，如果有人當下承認自己的不是而要求耶穌的憐憫和赦免，耶穌必定會饒恕他。那麼現在，如果還有人拒絕耶穌，趕快悔改吧！
3. 該隱（得 possession）殺了亞伯（氣息，breath），就是屬血氣的要逼迫屬靈的。從創世時期到如今都是如此。教會今日面對的挑戰也是如此，邪惡和肉體的事情被主流媒體掩蓋，反而誠實真誠的屬靈事物，被報導成為壞人。媒體高舉社會公義，卻是不公不義的迫害正直的基督徒。

代下 24: 17 耶何耶大死後，猶大的眾首領來朝拜王；王就聽從他們。 18 他們離棄耶和華——他們列祖 神的殿，去事奉亞舍拉和偶像；因他們這罪，就有忿怒臨到猶大和耶路撒冷。19 但 神仍遣先知到他們那裡，引導他們歸向耶和華。這先知警戒他們，他們卻不肯聽。20 那時，神的靈感動祭司耶何耶大的兒子撒迦利亞，他就站在上面對民說： 神如此說：你們為何干犯耶和華的誠命，以致不得亨通呢？因為你們離棄耶和華，所以他也離棄你們。21 眾民同心謀害撒迦利亞，就照王的吩咐，在耶和華殿的院內用石頭打死他。22 這樣，約阿施王不想念撒迦利亞的父親耶何耶大向自己所施的恩，殺了他的兒子。撒迦利亞臨死的時候說：願耶和華鑒察伸冤！

應用

1. 作耶穌的門徒，要被耶穌差遣出去做工，而且常常會被逼迫，追殺，甚至殉道。如果有一天，耶穌差遣你去像撒迦利亞一樣宣告神的旨意，請問，你會去嗎？
2. 為了耶穌基督，我們堅持基督徒的道德觀念，卻被這社會所不容。我們還能夠堅持！
3. 這些反對基督的人，我們還願意傳福音給他們嗎？
4. 約阿施王，是忘恩負義的，不思念耶何耶大對他的恩，反而因為肉體的情慾，驕傲自大而殺了撒迦利亞，神必定紀念此事。離棄神的人，神必定離棄他。
5. 悖逆的基督徒，思念神當初如何的拯救我，迴轉吧，我還有機會回到天父的懷抱裡。